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Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας των Σερβίων Κοζάνης και
των γύρω περιοχών, οι κάτοικοι εδώ και δύο χρόνια υφίστανται μια απίστευτη ταλαιπωρία,
εξαιτίας καταπονήσεων της Υψηλής Γέφυρας και διαπίστωσης περί μείωσης της
ασφάλειας της κατασκευής της, με αποτέλεσμα τη λήψη περιοριστικών μέτρων
κυκλοφορίας των οχημάτων. Η Υψηλή Γέφυρα Σερβίων μία από τις μακρύτερες γέφυρες
στην Ελλάδα, μήκους 1.372 μέτρων, αποτελεί τμήμα της Εθνικής Οδού Κοζάνης - Λάρισας.
Τα έργα για την κατασκευή της ξεκίνησαν το 1972 και δόθηκε σε χρήση το 1975. Στις αρχές
του 2020, μετά από οπτικό έλεγχο της γέφυρας που διενεργήθηκε από ειδικούς,
διαπιστώθηκε ότι με το πέρασμα του χρόνου, τις περιβαλλοντικές καταπονήσεις και τα
φορτία που δέχθηκε η γέφυρα,  η ασφάλεια της κατασκευής έχει μειωθεί και για αυτό το
λόγο λήφθηκαν περιοριστικά μέτρα κυκλοφορίας των οχημάτων. Ατελείωτα λεπτά
αναμονής με απίστευτες ουρές αυτοκινήτων λόγω των φαναριών, επιβαρύνοντας στην
ουσία το ίδιο το φορτίο της γέφυρας και χωρίς κανένα ουσιαστικό αποτέλεσμα έως σήμερα.
Πέραν του αρχικού πανικού που δημιουργήθηκε στο αν πέφτει ή όχι η γέφυρα, οι κάτοικοι
των Σερβίων, του Βελβεντού, των Καμβουνίων αλλά και όσοι μετακινούνταν προς εκείνες
τις περιοχές υπέστησαν μία άνευ προηγουμένου ταλαιπωρία. Στον ενάμιση χρόνο που
ακολούθησε η γέφυρα Σερβίων χρησιμοποιούταν με περιοριστικά μέτρα, κάνοντας
δύσκολη τη ζωή των χρηστών της.  Η διάγνωση περί αποκατάστασης έμεινε απλώς μια
διαπίστωση και μια αιτία για κινδυνολογία κι όχι για επισκευές. Δυστυχώς η γραφειοκρατία,
η κρατική έλλειψη ανακλαστικών και σχεδιασμού προμηνύει ότι την ταλαιπωρία θα την
υποστούν ακόμη περισσότερο οι χρήστες,  αφού το θλιβερό είναι πως το αργό
χρονοδιάγραμμα αποκατάστασης από τη μια και ο τρόπος που αυτό εφαρμόζεται από την
άλλη, θα παρατείνουν την ταλαιπωρία των οδηγών και των κατοίκων των γύρω περιοχών.
Είναι άμεση κι επιτακτική ανάγκη να επισπευτούν οι εργασίες συντήρησης και
αποκατάστασης της Γέφυρας Σερβίων, να αποκατασταθεί η ποιότητα ζωής των κατοίκων
και να ξαναβρούν τους παλιούς ρυθμούς κανονικότητας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:
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1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να
επισπεύσετε τις διαδικασίες συντήρησης και αποκατάστασης της Υψηλής Γέφυρας
Σερβίων;

2. Για ποιους λόγους, αν και έχουν περάσει δυο σχεδόν χρόνια από τη διαπίστωση
αποκατάστασης και επισκευών της γέφυρας, τα έργα καθυστερούν, επιτείνοντας την
επιβάρυνση της γέφυρας αλλά και την ταλαιπωρία των χρηστών της;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




